

Υποβολή έως 2 Αυγούστου για τα φυσικά πρόσωπα και έως 9 Αυγούστου για τα νομικά

Παράταση στην προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος έως 2 Αυγούστου για τα φυσικά πρόσωπα και έως 9 Αυγούστου για τα νομικά πρόσωπα ανακοίνωσε χθες βράδυ η ηγεσία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Αιτία το γεγονός ότι χθες παρουσιάστηκαν σοβαρά τεχνικά προβλήματα που εμπόδιαν για πάρα πολλές ώρες την πρόσβαση φορολογουμένων και λογιστών στις ηλεκτρονικές εφαρμογές του συστήματος TAXISnet για την υποβολή των δηλώσεων, με αποτέλεσμα η ροή της υποβολής τους να καθυστερήσει πάρα πολύ και να θεωρείται πλέον αδύνατη η αποστολή όλων στην ΑΑΔΕ μέχρι και σήμερα που λήγει κανονικά η προθεσμία. Τα προβλήματα, τα οποία οφειλονταν στην υπερφόρτωση των εφαρμογών λόγω ταυτόχρονης απόπειρας εισόδου εκατοντάδων χιλιάδων φορολογουμένων και λογιστών, είχαν ως συνέπεια σήμερα το πρωί να υπολείπονται προς υποβολή πάνω από 600.000 δηλώσεις φυσικών προσώπων και πάνω από 80.000 δηλώσεις νομικών προσώπων.

Κόντρα...
Πάντως η δεδουλευμένη απόφαση της ηγεσίας του υπουργείου να μην εγκρίνει πολυήμερη παράταση στην προθεσμία υποβολής των δηλώσεων που λήγει σήμερα, καθώς και η απόφασή της να περιοριστεί σε μια ανακοίνωση για ολιγοήμερη παράταση έχει εξοργίσει τους λογιστές-φοροτεχνικούς, που δεν παύουν να επισημαίνουν τα τεράστια προβλήματα που υπάρχουν κι εμποδίζουν την ομαλή και έγκαιρη υποβολή όλων των δηλώσεων. Κι αυτό διότι η αναγκαστική συμπλήρωση και υποβολή τόσο τεράστιου όγκου δηλώσεων μέσα σε στενά χρονικά περιθώρια εγκυμονεί κινδύνους διάπραξης λαθιών, με συνέπεια την άδικη υπερχρέωση των φορολογουμένων με επιπλέον φόρους.

Ο υπουργός
Στο ζήτημα της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων αναφέρθηκε χθες το μεσημέρι μιλώντας στη Βουλή ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Χατζηδάκης ανέφερε ότι ως το βράδυ της Τετάρτης 24 Ιουλίου είχε υποβληθεί το 92% των δηλώσεων (ο.σ. είχαν υποβληθεί 5.927.570 δηλώσεις φυσικών προ-

ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Ολιγοήμερη παράταση στις δηλώσεις φορολογίας



Παράταση ανακοίνωσε ο υπουργός Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης.

σώπων και 236.697 δηλώσεις νομικών προσώπων) και ότι το πρόβλημα που παρουσιάστηκε στις ηλεκτρονικές εφαρμογές υποβολής των δηλώσεων αντιμετωπίστηκε και η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι σε εγρήγορση. Διαβεβαίωσε επίσης ότι, όπως και πέρυσι

έτσι και φέτος, το ζήτημα της υποβολής θα λήξει ομαλά, ενώ στο τέλος της ομιλίας του τόνισε ότι η ΑΑΔΕ παρακολουθεί συνεχώς το θέμα και το βράδυ θα κάνει αποτίμηση της κατάστασης. Προανήγγειλε έτσι -εμμέσως πλην σαφώς- την απόφαση για παράταση στην προθεσμία υποβολής των δηλώσεων, που αναμένεται να ανακοινωθεί τελικά χθες βράδυ. ■

Μπλακ άουτ στο σύστημα TAXISnet λόγω υπερφόρτωσης

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Υπέρβαση κατά 1,24 δισ. ευρώ στα έσοδα από φόρους

ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 1,24 δισ. ευρώ σημείωσαν οι εισπράξεις του Δημοσίου από τον ΦΠΑ, τους Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης, τον ΕΝΦΙΑ και τους φόρους εισοδήματος στο πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους. Η εξέλιξη αυτή, σε συνδυασμό με τον τετραχρονισμό της εκταμίευσης δημοσίων δαπανών συνολικού ύψους 1,8 δισ. ευρώ για επικοινωνίες προς ασφαλιστικά ταμεία και νοσοκομεία και για εξολιστικά προγράμματα, εκτόξευσε στα έπιπεδα των 2,9 δισ. ευρώ το ταμειακό πρωτογενές πλεόνασμα του Κρατικού Προϋπολογισμού του τρέχοντος έτους.

Εισπράξεις
Σύμφωνα, ειδικότερα, με τα στοιχεία εκτέλεσης του Κρατικού Προϋπολογισμού για την περίοδο του Ιανουαρίου - Ιουνίου 2024, το ύψος των καθαρών εσόδων του ανήλθε σε 31,466 δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση κατά 287 εκατ. ευρώ ή 0,9% έναντι του στόχου που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2024.

Ειδικά τα φορολογικά έσοδα ανήλθαν σε 29,198 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 1,258 δισ. ευρώ ή 4,5% έναντι του στόχου που έχει περιληφθεί στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2024. Ειδικότερα:

- Τα έσοδα από ΦΠΑ ανήλθαν σε 11,943 δισ. ευρώ και είναι αυξημένα έναντι του στόχου κατά 348 εκατ. ευρώ.
- Τα έσοδα από τους ΕΦΚ ανήλθαν σε 3,318 δισ. ευρώ και είναι αυξημένα έναντι του στόχου κατά 79 εκατ. ευρώ.
- Τα έσοδα από τους φόρους ακίνητης περιουσίας ανήλθαν σε 1,603 δισ. ευρώ και είναι αυξημένα έναντι του στόχου κατά 77 εκατ. ευρώ.
- Τα έσοδα από τους φόρους εισοδήματος ανήλθαν σε 8,828 δισ. ευρώ και είναι αυξημένα έναντι του στόχου κατά 738 εκατ. ευρώ.

